



深化金砖合作 共享发展机遇

2022金砖国家新工业革命伙伴关系论坛在厦开幕,尹力致辞

■ 据福建日报

9月7日,2022金砖国家新工业革命伙伴关系论坛在厦门开幕。来自金砖国家的嘉宾共聚一堂,围绕“深化新工业革命伙伴关系,推动共同可持续发展”主题开展交流对接,为深化合作探索新航路、注入新活力。省委书记尹力在开幕式上致辞,省长赵龙出席。

尹力代表福建省委省

政府对论坛开幕表示热烈祝贺,向参加论坛的各位嘉宾表示诚挚欢迎。他说,福建是对外开放先行省份,与金砖国家联系紧密、合作广泛。我们牢记习近平主席嘱托,着眼金砖伙伴所愿、国家所需、福建所能,持续拓展与金砖及“金砖+”国家交流交往,推动金砖创新基地建设走深走实,合作成效显著、成果丰硕。金砖合作机制成

立以来,我省与金砖国家进出口总额累计超1万亿元,越来越多金砖国家跨国企业来闽发展、实现互利共赢。

尹力表示,金砖伙伴志同道合、守望相助,需要大家和衷共济,携手向未来。福建将深入学习贯彻习近平主席重要指示精神,在中央和国家部委有力指导下,与大家一道深化金砖合作,助力打造紧密协同高效的新工

业革命伙伴关系,为构建人类命运共同体贡献力量。我们坚持以全球视野谋划建设厦门创新基地,聚焦信息基础设施、制造业创新成果产业化、知识产权合作等领域,建强平台、汇聚资源、引进人才,不断提升基地吸引力和影响力。我们坚持绿色发展理念,扎实推进金砖项目开发合作,打造一批新工业革命领域示范项目、标志工程和应用场

景。我们坚持共商共建共享原则,健全完善金砖合作机制,协同推进法治福建、便利福建、数字福建、诚信福建、清廉福建建设,为跨国企业来闽发展提供一流营商环境。尹力真诚欢迎金砖国家和世界各地的朋友,来福建亲身感受山水人文魅力、共享合作发展机遇。

工业和信息化部副部长辛国斌,省委常委、厦门

市委书记崔永辉,中国金砖国家事务副协调人、金砖国家工商理事会中方理事会代表、金砖国家智库合作中方理事会代表,和来自俄罗斯、巴西、南非、印度的相关负责人等分别在现场或通过视频致辞。

开幕式上,举行了金砖创新基地赋能平台上线和产业创新联盟成立仪式,产业合作、能力建设等29个合作项目进行签约。



深海变牧场 “闽投1号”下水

为我省深海养殖首台套装备,预计鱼类年产量可达600吨

■ 据福建日报

9月7日下午,由马尾造船建造的福建省深海养殖首台套装备“闽投1号”顺利下水。据介绍,该装备建成后拟投放于福州市连江县筱埕镇东南侧、苔屿南侧海域开展渔业养殖和休闲渔业活动。

“闽投1号”为可移动半潜波浪能养殖旅游平台,采用海工平台半潜式结构设计,四角锚泊定位,具有良好的抗风浪能力。其中,养殖平台长92米、宽36米、高27米,设计使用寿命20年。平台宽阔的甲板空间和稳定的主体结构,可搭载海景客房、宴会厅、厨房、卫生间、办公室、会议室以及

智慧渔业中心等旅游功能舱室,可开展海洋科普、潜水、冲浪、海上休闲、垂钓、餐饮、观测通信以及海水养殖等生产生活活动,促进海洋经济健康可持续发展。

相比于传统的养殖平台,“闽投1号”优势十足,其养殖水体达6.2万立方米,可模拟福建深海海域环境并进行仿野生大黄鱼养殖,预计鱼类年产量600吨,经济价值近亿元。另外,“闽投1号”实现智能养殖,配置视频监控、水质监测、海流气象监测、5G通信基站等监控传输设施,可自动调节温度、水质,并投放饵料。

据福建船政研发设计院设计一部副部长吴恭鼎

介绍,“闽投1号”平台的波浪能发电系统安装工作是建造的最大难点。“这一系统由鹰式吸波浮体、液压能量转换系统和储能系统组成,其中鹰式吸波浮体上安装的左右铰链间距达12米,但同心度要求不超过1毫米,且要求与船体转轴连接间隙不大于1毫米,其难度可想而知。”

福建船政研发设计院大胆创新,与现场施工人员密切配合,有序推进鹰头端和船体端底座定位安装、拉线对中和转轴铰孔加工等工作,在纵向呈51°角的斜面基座上,将庞大的吸波浮体如穿针引线般顺利安装到位,同心度、精度均满足设计要求。“该系



“闽投1号”下水

统可将波浪能顺利转化为电能,对深入践行绿色发展理念起到良好示范作用。”吴恭鼎说。

记者了解到,“闽投1

号”平台搭载100千瓦波浪能发电系统、240千瓦光伏发电系统和总容量1204千瓦时船用高安全级电池组,利用储能装置实现多

能互补的绿色电力供应,实现就地取能就近使用,可长期稳定地为平台生产生活、开展休闲旅游提供能源支撑。

他们上榜“全国绿化先进”

泉州市林业局获评全国绿化先进集体,周宗哲被追授“全国绿化先进工作者”称号

海都讯(记者 董加国)近日,全国绿化委员会、人力资源社会保障部、国家林业和草原局联合表彰全国绿化工作先进单位及个人。其中,泉州市林业局获评全国绿化先进集体。曾任安溪丰田国有林场场长的周宗哲同志被追授“全国绿化先进工作者”称号。

据了解,近年来,泉州以“全国绿化模范城市”和“国家森林城市”创建为抓手,大力推进城市森林生态体系、产业体系、文化体系、支撑体系等建设,助力泉州荣获省级森林城市、全国绿化模范

城市、国家森林城市等荣誉称号。

泉州着力建设森林城市,持续提升森林质量,建成“国家森林乡村”46个、“福建省森林村庄”140个、“福建省森林城镇”6个,实现县(市、区)省级森林城市(县城)全域覆盖。大力落实“三个百千”绿化美化行动,2017年以来,全市完成造林绿化33414.3公顷,完成森林抚育69399.6公顷、封山育林54815.3公顷。大力实施森林景观带、森林公园、乡村绿化美化、森林生态文化示范点、森林微景观等重点工程,全面丰富森林生态产品供给,打通群众亲近森林

生态产品“最后一公里”。

泉州在全省率先建设绿色村庄,启动以宜居乡村绿化为主要内容的“绿色乡村三年行动”和“乡村绿化提升行动”,扶持以“设施花卉、现代竹业(油茶)、林下经济、森林人家”为重点的特色现代林业项目,林业全产业链总产值连续多年位居全省首位。大力弘扬森林文化,积极探索推广“互联网+”全民义务植树活动。全市有40多个单位联合或单独开展植树尽责上线活动55个,发放义务植树电子证书2632本,居全省首位。

□人物

周宗哲:扎根林区31年

周宗哲,男,汉族,1971年4月出生,中共党员,曾任安溪丰田国有林场场长、教授级高级工程师。曾获得“全省造林绿化先进个人”“安溪优秀共产党员”等荣誉。

周宗哲扎根林区31年以来,奋战在林业第一线,守护着那一抹绿色。他从一名基层林业人干起,2004年被任命为安溪白濂国有林场场长、支部书记,成为当时泉州最年轻的国有林场场长。2018年,周宗哲被任命为整合后的安溪丰田国有林场场长,率先提出并开展“小地形”精准造林方法,全面实施森林质量精准提升工程,并

推动解决了困扰林场二十多年的历史难题——“林权证使用”。他重视科技兴林,主动与北京林业大学、福建农林大学等科研院所合作,开展“福建柏速生优质新品种选育技术与应用”等林业科学试验,组织营建全国数量最多的福建柏优良种质库,取得授权发明专利4个,获得福建省科技进步二等奖1项、三等奖1项。林场先后被确定为“国家重点林木良种基地”“省级长期科研基地”。

2022年5月11日,周宗哲突发疾病,倒在了工作岗位上,年仅51岁。他将毕生的精力与心血全部奉献给了林场,用一生守护青山。

“9·8”投洽会 今日开幕

海都讯(记者 陈晋)

记者从省商务厅获悉,9月8日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会(投洽会)在厦门国际会展中心开幕。今年投洽会以“全球发展:共享数字机遇 投资绿色未来”为主题,积极展示中国经济社会发展最新成果,促进更多国家之间扩大相互开放和投资。

今年的投洽会,作为东道主省份,福建省代表团围绕“一带一路”、金砖合作、RCEP、“两国双园”、绿色低碳等议题,策划举办“丝路海运”国际合作论坛、金砖国家数字经济对话会、福建-RCEP国家经贸合作对接会、稳增长扩内需与投融资创新专题论坛等17场重大活动,着力打造省团品牌。